

Секция «Региональные проблемы международных отношений: Запад»

**Влияние левых политических сил на ситуацию в Латинской Америке**

**Пигуз Александр Александрович**

*Студент (бакалавр)*

Донецкий национальный университет, Донецк, Украина

*E-mail: luckygatt@gmail.com*

**ВЛИЯНИЕ ЛЕВЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ СИЛ НА СИТУАЦИЮ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ**

В Латинской Америке левые политические силы играют важную роль в жизни региона. Они выражены самыми разными своими движениями: сапатисты в Мексике, коммунисты на Кубе и социалисты в Бразилии, Венесуэле и ряде других стран. Однако это влияние стоило левому движению долгих лет борьбы против американского империализма и неоллиберализма, который стал для региона главной политической угрозой.

В июне 1990 г. в Сан-Паулу прошла манифестация «Левых и антиимпериалистических партий и организаций Латинской Америки и Карибского бассейна», которая ознаменовала собой начало реальной борьбы за доминирующее место в политике региона. Но всё началось гораздо раньше, когда в 1973 г. в Чили к власти пришла военная диктатура А. Пиночета, кроме прочего имевшая поддержку США. Это стало примером того, что политическая экспансия США в регионе будет лишь расти и местным правительствам необходимо держать курс на изоляцию от официального Вашингтона.

1990-е гг. ознаменовали расцвет левых сил в Латинской Америке. Именно в это время серьезное влияние в Мексике приобретает Сапатистская Армия Национального Освобождения - леворадикальная организация анархистского толка, которая выступает за защиту коренных индейцев от посягательств правительства. За несколько лет количество её членов вырастает до нескольких тысяч, и юг Мексики фактически становится сапатистским, привлекая к себе внимание мировой общественности. Поскольку распространить свое влияние на всю Мексику сапатистам не удалось, они решают использовать его чтобы добиться отмены подписания соглашения о вступлении Мексики в НАФТА, поскольку оно означало неизбежное увеличение разрыва между богатыми и бедными. Несмотря на то, что САНО никогда не была в составе парламента Мексики, ей удалось добиться подписания важных соглашений с правительством. Они были направлены на изменения конституции Мексики, автономию и права индейских общин, однако до сих пор соглашения правительством игнорируются.

Однако не все леворадикальные организации регион используют лишь мирные способы борьбы с капитализмом и американским империализмом. Например, Революционные вооруженные силы Колумбии (ФАРК) для достижения своих целей и увеличения влияния нередко использовали теракты, убийства и похищения важных политических и общественных деятелей. ФАРК противостоит не только действующему политическому режиму, но и правозащитным группировкам. В 1990-х гг. ФАРК становится грозной политической силой. Используя свои привычные террористические методы, им удается устранять конкурентов, а популистская риторика обеспечивает их поддержкой низших - самых широких - слоев населения. Тем не менее, уже к началу 2000-х гг. за неимением четкого плана действий и в силу своих террористических методов, а так же благодаря эффективной борьбе нового правительства, ФАРК теряет свое влияние и вскоре приходит в упадок.

Важно отметить, что большую роль в расширение влияния латиноамериканских левых сил внес экс-президент Венесуэлы Уго Чавес, который не только укрепил позиции левых на континенте, но и смог вывести их на мировой уровень. Он смог сделать то, что до него

не удавалось никому - объединить правительства левой направленности для противостояния политике США в отношении Латинской Америки. Кроме того, правительство Уго Чавеса смогло добиться укрепления отношений Венесуэлы и других стран региона по ряду экономических и социальных вопросов, что способствовало общему экономическому развитию региона. Даже после его смерти, власть осталась в руках Единой Социалистической Партии Венесуэлы, что свидетельствует о высоком уровне доверия, которое оказывает как народ, так и региональные правительства. В июле 2013 г. в ходе проведения Форума в Сан-Паулу, был принят план действий, который содержал ряд политических и общественных инициатив и решений. К ним можно отнести миротворческие действия в Колумбии, а также решение отправить делегацию от левых сил Латинской Америки в страны Ближнего Востока.

На сегодняшний день политическая однородность может стать фундаментом для воплощения давней мечты региона - экономической интеграции, которая могла бы стать ответом на экономическую экспансию США в Латинской Америке. Но даже если рассматривать подобную интеграцию в политическом ключе, возникает вопрос - каким образом можно избежать конфликтов внутри этой системы? Поскольку внутри самого региона постоянно возникают споры, как например политический конфликт между Аргентиной и Уругваем, или Боливией и Бразилией. Одним из главных достижений левых политических сил в Латинской Америке стало создание UNASUR - организации, которая объединила в себе самые передовые страны региона и стала платформой для политических переговоров, предотвращения конфликтов и сотрудничества. Таким образом, можно сделать вывод, что левые политические силы играют хоть и неоднозначную роль в регионе, но их важность неоспорима, поскольку именно эти силы занимаются развитием Латинской Америки и борются за ее будущее.

### Источники и литература

- 1) 1. Kurt Weyland, *Leftist Government in Latin America*. Cambridge University Press, 2010
- 2) 2. São Paulo Forum: The Experience of a United Left and a Changed Latin America: <http://www.transform-network.net/cs/casopis/journal-132013/news/detail/Journal/sao-paulo-forum-the-experience-of-a-united-left-and-a-changed-latin-america.html>
- 3) 3. The EZLN - A Look at its History (Part 1): <http://upsidedownworld.org/main/mexico-archives-79/4611-the-ezln-a-look-at-its-history-part-1-the-guerrilla-nucleus>
- 4) 4. The 'New Left' and Democratic Governance in Latin America: <https://www.wilsoncenter.org/sites/default/files/NewLeftDemocraticGovernance.pdf>
- 5) 5. UNASUR and security in South America: <http://www.idsa.in/backgrounder/UNASURandSe>

### Слова благодарности

Для честь принимать участие в данной конференции и это для меня бесценный опыт, который поможет мне в дальнейшей научной деятельности.